



山洪中搜寻被困藏民,地震救援中冒雪奔走……

300篇援藏日记,记录他的热血青春

今天是8月1日,为致敬“八一建军节”,常州消防前天在其官方微信上发布了一则“常州消防兵的援藏日记”,援藏消防兵许德志在冰天雪地里救出被困人员,在山洪中搜寻被困的藏民,在地震救援中奔走,冒着暴雪安置救援官兵和被困群众……300多篇日记情真意切地记录了在藏区救援的惊心动魄的场面,记录了他和藏区官兵的深刻友情,更记录了他那作为军人的热血青春记忆。他的日记,在网上引起了不少网友围观和点赞。

周祥 周璐 葛小林



许德志参加西藏地震救援演练 消防供图

高反严重仍坚持走访基层

现代快报记者了解到,许德志今年32岁,老家安徽,大学毕业后来到常州消防支队。2013年7月15日,许德志受组织派遣来到日喀则市消防支队开始3年的援藏工作。

日喀则平均海拔4000米以上,酷爱运动的许德志到了日喀则,高原反应比其他援藏干部更加严重。“每天胸口像是压着一块重石头”,许德志说

不过,生性要强的他不希望自己成为“落后者”,很快投入了工作中。日喀则消防支队下设33个消防中队,作为政治干部,他将基层大队、中队一一跑了个遍。有的中队实在偏远,去一趟就得花上一天时间,尤其是进入10月,道路开始结冰,交通十分不方便。

他说,“有战友到海拔4600多米的阿里地区,那里的条件要比日喀则艰苦多了,一生病,必须要挂水才能住,相比那里,我这里好多了”。

在日喀则支队,许德志一手筹建了消防官兵心理咨询室。他说,在常州,无论是消防队伍,还是公安队伍都有心理咨询室或心理减压室,而在日喀则,对战士们

的心理疏导,还是空白。

心理学专业研究生毕业的许德志在想法获得认可后,立即开始组建心理咨询室。在日记中他这样写到,“3个月里,我收集整理官兵基本心理档案369份,摸排官兵心理情况3次、成功疏导官兵4人、开展放松及团体活动20余场。面对战友们的肯定,我十分高兴,我离入藏的目标越来越近,也越来越喜欢这片土地和这里的兄弟姐妹。”

救人时有常州消防兵的身影

记者注意到,网友们为许德志在藏区的山洪救援和地震救援点赞、叫好。有网友点评:常州的消防兵——好样的!

许德志告诉记者,山洪救援发生在2014年8月13日,当天傍晚5点,指挥中心接到求助,市郊聂日雄乡帕仲村4名村民在山上放牧未归,疑被山洪围困,他立即随支队救援队前往帕仲村。

到达受灾点,救援人员分成两组,一组进山,他和另一组在山上搜索。山路难走,每走一步都甩下厚厚的泥巴,艰难搜寻一个半小时后,终于找到了被困村民。

“当时,被困村民被堵在一所旧房子里,周围已被洪水淹

没,门前被冲出了一道两米多宽的水沟,车辆、人员均被阻挡在外。我们只能前后互相连接,探步前行,走在最前面的参谋长李俊烈还掉进了1米多深的水坑,200米的距离走了足有15分钟”,许德志说。

4名消防官兵先护送被困藏民到安全地带,许德志和另外5名官兵一直在现场搜寻被埋的羊群。经过近两个小时,藏民们的52只羊全部被找到。

而2015年4月25日的地震救援,让许德志更是难忘。“那一天,尼泊尔发生8.1级地震,波及日喀则市聂拉木县樟木镇、吉隆县吉隆镇等地。日喀则消防支队几乎全员出动,火速赶往重灾区。”

当时,许德志请求前往一线,但政治处主任考虑到救援的后勤保障任务很重,必须留下一个有经验的干部。许德志和留守的8名官兵随即在暴雪中分头寻找住宿点,安置救援人员。那时,暴雪有30多公分厚,路面已结冰。

“大到安排被装、车辆加油,小到找几个螺丝、雨刮器,当把最后一辆车加满油已是凌晨4点,又要开始准备早饭了……”许德志说,“虽然没有去一线,但在后方,我依然实现了自己的价值”。

资讯

“马王堆汉墓”大展9月亮相

9月4日起,“神奇的马王堆汉墓”珍品展将在常州博物馆正式开幕,常州市民就能在家门口对这些珍贵文物一饱眼福了。

据介绍,此次展览将集中展示145件出土文物,其中不

仅有保存完好的漆器、载有先人智慧的帛书、现代手工艺无法企及的丝织品,更有“长沙丞相”“朕侯之印”“利苍”三枚印章等一批首度走出湖南的文物珍品,具有很高的历史价值与艺术价值。 张如嫣 葛小林

明起常州-曼谷航班加密

8月2日起,泰国狮子航空将开通“常州-曼谷”的航班,每周二、四、六、日各执飞1班。至此,加上现有曼谷航班,常州机场往返曼谷的航班将达到每周8班。

据悉,常州机场现有“常州-曼谷”的航班由春秋航空公司执飞,每周一、三、五、六各1班。此次泰国狮子航空开通航班后,不仅实现了“常州-曼谷”天天有航班,而且每周六有

2趟曼谷航班可选,市民赴泰将更加便捷顺畅。据介绍,此次开通的曼谷航班使用机型为波音737-900全经济舱客机。

泰国狮子航空公司为印尼狮子航空集团旗下公司,成立于2013年11月,基地在曼谷廊曼机场。区别于传统廉价航空,泰国狮子航空为旅客提供免费增值服务等,如免费行李及机上餐食等。

邢文昱 葛小林

到这六个城市的新生可享特价机票

7月31日,常州国际机场发布消息称,为鼓励常州籍大学新生,常州国际机场精心挑选了六个高校较为集中的通航城市,与航空公司协商,共同推出常州籍大学新生及家长入学特价机票优惠活动。

据悉,参与活动优惠航班:常州至北京、西安、成都、重庆、

厦门、大连的指定航班,每天6个名额;实际出发乘机日期在8月25日至9月15日期间;新生的父母凭本人身份证件和户口本原件购买往返及单程机票(新生父母往返日期最长不超过10天)可享受普通舱全价3折特惠票价。

邢文昱 葛小林

镇江供电开展夏季防火整治

近日,为加强迎峰度夏期间防火安全管理,镇江供电公司组织开展管辖46座110千伏及以下变电站防火危险源点隐患排查整治。

随着气温节节攀升,温度高、负荷重容易造成电缆、继电保护装置、蓄电池、UPS电源装置等电力设备过热,甚至引发火灾。镇江供电公司加大对管

辖变电站防火、防小动物措施落实,对46座变电站进行拉网式普查,针对团结合变变电站室内电缆沟防火隐患,按照防火要求彻底整治,增加防火墙212道;加强对变电站防火设施、消防器材安全管理,确保灭火器定置摆放,数量充足,确保消防工具时时可用,安全通道时时畅通。 吴宁 林清智

黑车司机自导自演“被抢夺”戏码

剧情大反转

为了能够尽快追回车费,黑车司机自导自演了一出“被抢夺”戏码,当民警费心找到“抢夺男子”,核实情况后,发现原来是一出闹剧。目前,黑车司机钱某因涉嫌谎报案情,被武进警方行政拘留5日并处罚款300元。

“我钱包被人抢了!”7月20日下午1点左右,一名男子匆忙赶到常州市公安局武进分局滆湖派出所报案。男子告诉民警,自己姓钱,是安徽人,在横山桥一工地上打工,没活干的时候就出门做黑车生意。当天中午11点,他在横山桥镇政府附近拉载一名小伙到滆湖农场礼河朱家桥,对方竟趁钱某不注意时,抢了钱某的手包跑了,他怎么追也没追上。

钱某在民警面前讲得头头是道,他说,自己被抢的包里有4张100元面额、2张50元面额、3张10元面额、1张5元面额的钞票,还有两个硬币,总共530多元现金。警方发现,沿途监控内容与钱

某反映基本一致,于是决定将其立为抢夺案件侦查。7月29日,警方在滆湖农场某小区抓获了钱某口中的“抢包者”。

本以为嫌疑人就此落网,谁知民警在“抢包者”颜某的口中听到了事件的另一版本。颜某称自己当天确实叫了辆黑车回礼河,监控中的你追我赶,是因为自己没有付120元车费在逃跑。

为了核查情况,民警特地来到横山桥找到了报警人钱某。最终真相大白,钱某承认自己报了假警,为的是让公安机关能尽快找到颜某,帮助他追回120元的车费。

原来,7月30日当天中午,颜某让钱某将其送到礼河。到了目的地,颜某居然赖账,称自己没钱,随后下车逃跑。追赶不及的钱某,怒意难消,想着自己前一天晚上丢掉的钱包,便将计就计,在民警面前导演了一出钱包被抢“戏码”。 孔方 葛小林

●●● 相关新闻

报警者原来是肇事者

7月29日,一起交通肇事案受害者家属,给武进公安交警大队送来感谢的锦旗。

据了解,7月22日凌晨,武进公安交警大队前黄中队接到报警,称其辖区发生车祸,报警人郑磊(化名)称自己是过路群众。而16分钟前,120急救中心也接到一名叫郑昌(化名)的人报警,称同路段有人被撞。民警后查实伤者为王某某,今年67岁。7月23日,王某某不幸去世。

民警调查发现,先后两个报警人是父子关系。7月28日上午,郑昌向警方自首,原来是他骑电动车将王某某撞倒,随即他拨打了120,接着又打电话给人商量对策,试图逃避警方追查。目前,郑昌因涉嫌交通肇事罪被警方刑拘。 余文 葛小林

画说常州



高温关爱

“这些学生真不错,身体被他们理疗了一下,整个人轻松了不少……”退休党员史蓉女士说。连日来,两名参加社会实践的江西中医药大学学生在威大街社区全民服务中心开展“高温关爱”活动,五天时间有100余居民接受医疗保健服务。活动现场,大学生志愿联合威大街社区计生妇联为老党员及社区居民免费提供了量血压、推拿、电子针灸等多项中医理疗服务,同时为前来咨询的居民号脉,根据他们的身体状况等提出日常饮食作息、保健养生的合理建议。 方雷 陆文杰 文/摄